

810352  
ОГРАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАИКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 79 (234)

14 августа 1941 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 10 копеек

## НАРОДНАЯ ВОЙНА (Передовая „Правды“ за 11 августа 1941 года)

На гигантском фронте идут ожесточенные бои между германскими советскими войсками и фашистско-немецкими полчищами. Сейчас становится все очевиднее, что «молненосная война» немецкого фашизма против Советского Союза провалилась.

Трудности, с которыми столкнулось немецко-фашистское командование, вынуждена признать и сама фашистская печать. Так, «Фелькишер беобахтер», руководящий орган немецко-фашистской партии, сокрушением пишет, что «Советский Союз оказался противником, который наносит удары с исключительным упорством и превосходит всех прежних противников Германии по своей стойкости в сражениях. СССР является самым опасным из всех противников, с которыми до сих пор сталкивалась Германия».

Фашистская «тотальная война» — самый жестокий и свирепый поход против мирного населения противника. Один из фашистских теоретиков — Банзе писал, что «тотальная война» будет иметь характер «борьбы за полное уничтожение целых народов».

Кровавый Гитлер неоднократно говорил, что он готов не только истребить население тех стран, которые намерен покорить, но и пожертвовать во имя своих захватнических планов миллионы жизней германского народа. Гитлер говорил о «тотальной войне»: «Я буду вести ее, не обращая внимания на потери. Каждый из нас знает, что значит «тотальная война». Я не остановлюсь ни перед каким разрушением... Мы варвары и хотим быть варварами... Если я буду вынужден в один прекрасный день объявить войну, могу ли я разрешить себе премедлить или поколебаться из-за судьбы десяти миллионов немцев, которых я пошлю на смерть». Вся неутолимая кровожадность каннибалов 20 века — в этих словах.

«Тотальная война» требует громадных жертв со стороны германского народа. До сего времени гитлеровским бандитам удавалось обманывать германский народ, ибо предыдущие войны, которые вели фашистские захватчики, не требовали такого количества жертв. Сейчас же, когда ранеными переполнены госпитали не только немецких городов, но и городов оккупированных Германией стран, немецкий народ задумывается над тем: а во имя чего все эти жертвы? Он не находит ответа на этот вопрос у гитлеровских бандитов.

Германскому народу поможет найти ответ советский народ, который поднялся на Отечественную войну. Советский народ знает, за что он борется, он знает, что народная война, которая противопоставлена сейчас зверской и хищнической «тотальной войне», является самой справедливой из всех войн. Он знает, что его дело правое, что за ним — поддержка свободолюбивых народов всего мира, что в конечном счете на его стороне будет и обманутый германский народ, который должен очиститься от скверны гитлеровского

фашизма, чтобы спасти свое существование.

Вся могучая сила Советской страны, неисчерпаемая энергия многомиллионного советского народа обращены на то, чтобы крепить, питать, снабжать фронт, чтобы охранять свои города, заводы, фабрики, колхозы от проклятого врага. Фронт и тыл слились воедино в этой войне. Советские люди, работающие в тылу, те, кого не позвали на фронт, ведут себя также, как бойцы на фронте, отдавая все свои силы на служение родине.

Народный характер войны ярко проявляется в широком и могучем партизанском движении, создающем фронт в тылу у немецко-фашистских головорезов. Враг идет по выжженной земле. Опасность подстерегает его на каждом шагу. Отважные партизаны разрушают его коммуникации, наносят врагу удар за ударом — всегда неожиданный, всегда меткий.

Вдохновляемые примером советского народа, усиливают свою борьбу народы покоренных Гитлером стран. Ширится и крепнет единый фронт народов, поднявшихся на борьбу за свое освобождение. Множатся и растут очаги народных войн. Неугасимая, испепеляющая ненависть к кровавой гитлеровской свирепости, к гитлеризму объединила великие народы Советского Союза, Великобритании. В этот фронт включились братские славянские народы, подавшие под власть зарвавшихся, обезумевших от крови фашистских разбойников.

Непримиримая ненависть к гитлеровскому фашизму, непреклонная воля к борьбе и к победе, которыми обяты народы, поднявшиеся на борьбу против гитлеровской Германии, нашли свое яркое выражение в выступлениях представителей славянских народов на всеславянском митинге в Москве. Горячие и гневные, исполненные страстной любви к своей родине, к своему народу выступления представителей славянских народов говорят о том, что в едином фронте народов, борющихся против Гитлера, против звериного варварства фашистов, славянский мир занял боевое место на передовых позициях. Славянские народы, гордые и свободолюбивые не прекратят борьбы, пока они не добьются полного освобождения от гитлеровского гнета.

На всеславянском митинге русский писатель Алексей Толстой выразил священную ненависть всего славянства к гитлеровскому гнету, когда говорил: «Нет не остали углы на цепелицах Варшавы, Белграда, Чачака, Ягодина, Бани! Их раздувает священная ненависть для того, чтобы на них была навсегда сожжена и развеяна по ветру безумная, варварская, кровожадная мечта гер-

манского фашизма поработить и истребить славянский мир.

Славяне! Мы объединяемся для борьбы и победы».

Гитлер чувствует уже и с каждым днем будущее чувствовать все сильнее силу народного гнева в странах, растоптанных фашистским сапогом, в первую очередь в странах славянских народов, к которым Гитлер питает звериную ненависть, перед которыми он испытывает животный страх. Гитлер не знал еще такого грозного противника, как Советский Союз. До войны с Советским Союзом он не знал войны на два и больше фронтов. Сейчас гитлеровская Германия столкнулась с неодолимой, могучей силой единого фронта народов. Только сейчас по-настоящему развертывается и еще развернется война народов против кровавого Гитлера.

Война, которую навязала Советскому Союзу своим вероломным, разбойниччьим нападением гитлеровская Германия, принимает явно затяжной характер. И пусть еще силен и грозен враг, пусть еще не исчерпаны его возможности вести разбойничью войну, все равно, он обречен, он будет разгромлен. Сопротивление нашей героической Красной Армии растет и будет расти, а рядом с советским народом, с его Красной Армией станут бойцы славянских народов, которые поведут борьбу против общего врага на фронте и в тылу.

«Тотальная война», жестокая, захватническая, грабительская, не имеет и не может иметь корней в народе. В основе «тотальной войны» — превращение людей в бездушных автоматов-убийц, превращение страны и народа в бездушную и отвратительную военную машину. Так безнаказанно с народом обращаться нельзя. И это скоро почувствуют Гитлер и его генералы. Уже начинает рассеиваться дурман, возникший в результате легких побед гитлеровских полчищ. Уже в германской армии наблюдаются случаи разложения и упадка дисциплины. Эти первые симптомы будут множиться и расти по мере того, как Красная Армия будет наносить все более сокрушительные удары вторгшимся на советскую землю гитлеровским ордам.

Советский народ-исполин поднялся на народную войну. С ним вместе на народную войну поднимается весь славянский мир. Против гитлеровской Германии борется могущественная Великобритания. Эта громадная сила единого фронта народов разобьет вправах не только теории «тотальной войны», она нанесет гитлеризму, гитлеровской Германии поистине тотальное, то есть решающее, всеобъемлющее поражение, в результате которого фашистский гнет будет уничтожен навсегда.

## НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Бер-

лине наблюдались пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы. Экипаж самолета, не возвращавшегося из предыдущего полета, разыскан и возвратился на свою базу.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 12 августа)

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери 34 самолета. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито 2 немецких самолета.

\*\*\*

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и 2 транспорта противника.

\*\*\*

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки, немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и два полка фашистской дивизии «Викинг» с танками, артиллерией и минометами. Командование советских войск, действующее на данном участке фронта, получило боевое задание: выбить германские части со станции М. и занять новый рубеж юго-западнее железнодорожного узла. Выполнение этой задачи было возложено на соединение, которым командует тов. Д. В. Аверин.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи нашего соединения открыли ураганный огонь. За огневым валом на рубеж атаки подошли бойцы правофланговой части майора Фофанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова заняла станцию. Одновременно блистательно провел операцию майор Солдатенко — командир левофланговой части соединения. Он также вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили, потеряв до двух батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого оружия. На поле боя немцы оставили до 1.500 солдат убитыми и ранеными.

Через два дня немцы подтянули к станции М. и ввели в бой свежую 68 пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг советских войск, зайти в тыл и отрезать части, занявшие железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск, части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Отважные пехотинцы наголову разбили 188 немецкий пехотный полк.

Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще три дня, в результате которых 68 пехотная дивизия была полностью разгромлена. За время боев противник пытался провести, так называемую, «психическую атаку». Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Викинга», поднявшись во весь рост, пошли на наши позиции. Но психическая атака позорно прова-

лилась. Бойцы батальона капитанов Гридинева и Амарова подпустили «психов», как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7.500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий разного калибра, 3 зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

\*\*\*

Командованию Энской части стало известно, что в прибрежном селе К. остановилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катера доставили к селу морской десант. Бесшумно подойдя к врагу, краснофлотцы ринулись в штыковую атаку и разгромили вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленных солдат и офицеров, 3 немецких скорострельных пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат и 4 пушки.

\*\*\*

Исключительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середа. Немецкий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода. Тогда отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскочил на него и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку. Немецкий танк был захвачен. В другом бою красноармеец Середа, участствуя в разведке, подбил вражеский танк связкой гранат, расстрелял из пулемета 20 мотоциклистов и взял в плен трех немецких солдат.

\*\*\*

На днях партизанский отряд, сформированный из рабочих города М., совершил успешный налет на захваченное немецко-фашистскими войсками местечко К. Партизаны, пользуясь густым туманом, переплыли на плотах реку и забросали гранатами здание штаба немецкой кавалерийской части. Пулеметчики-партизаны заняли возвышенности на окраинах местечка и открыли ураганный огонь по площади, на которой были расположены конюшни. Противник, боясь окружения, быстро оставил местечко, потеряв убитыми и ранеными около 70 солдат. Штаб немецкой части и радиостанция полностью разгромлены.

\*\*\*

Больших успехов в боях против немцев добился конный партизанский отряд, который возглавляет член сельского совета, бывший кавалерист Первой конной армии тов. Семенчук. Оборудовав несколько тачанок с пулеметами, партизаны внезапно нападают на фашистов. На днях конники разгромили два взвода немецких кавалеристов. Захвачены два пулемета, 8 автоматов и 82 лошади. Убито 30 немецких солдат и 2 офицера.

# КАЖДЫЙ ЛИШНИЙ КИЛОГРАММ ЗЕРНА, СОХРАНЕННЫЙ ДЛЯ СТРАНЫ, — УКРЕПЛЯЕТ МОГУЩЕСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ

## БИТЬ ВРАГА БЕЗ ПРОМАХА

Все колхозники сельхозартели «Труд», Тарабаринского сельсовета, с огромным воодушевлением работают на полях и убирают озимые посевы. Колхоз скосил 170 гектаров ржи. Приступил к молотьбе хлебов. Первый обмолот дал урожай по 20 центнеров с гектара, отдельные участки дадут еще больше.

Правление артели 8го августа сдало в обязательные поставки 5 центнеров высококачественной ржи. Начала работать сушилка. Ежедневно через нее проходят сотни центнеров зерна.

Члены колхоза строго соблюдают дисциплину. На работу выходят рано, а уходят поздно. Задание выполняют.

Все учителя неполной средней школы активно участвуют на уборке. Кроме работы ведут читку газет. Учителя Крымская

Августа Лукианова, Жуков А. К., помогают редколлегии колхоза в выпуске номеров стенной газеты. Колхоз, наряду с уборкой, ведет сев озимых культур. Посеяно 30 гектаров.

Колхозники артели заявляют, что будут работать на полях не считаясь со временем и добываются еще лучших показателей в косовице, в молотьбе, севе. Работать будем по военному.

Член колхоза Колмаков Гаврил Епифанович, провожая на фронт пятого сына Анатолия, наказал ему беспощадно бить ненавистного врага — гитлеровские банды. На помощь к вам придет шестой сын, а потом и сам пойду.

Мне 56 лет, но у меня зорок глаз, еще крепка рука, могу без промаха бить озверелые, пьяные банды.

А. Кочетков.

## ЗАКОНЧИЛИ КОСОВИЦУ ОЗИМЫХ

Колхозы «Золотая горка», «Школьный путь», «Истерь-Эрза», «Ясный колос», имени Молотова, «Зеленый луг», «Проектор»

закончили косовицу озимых культур.

Сейчас идет скирдование, обмолот и хлебосдача. П. Петров

## КОМБАЙНЫ РАБОТАЮТ БЕСПЕРЕБОЙНО

Четыре дня тому назад совхоз «Ленинуголь» приступил к уборке ячменя. 10-го августа комбайнеры Гаршин и Иванова приступили к опробованию комбайнов, а 11 августа начали косовицу ячменя. За неполный день комбайнера Гаршин комбайном «Коммунар» убрал 9,5 гектара, намолотил 16,9 тонны ячменя. Комбайнера Иванова на таком же комбайне скосила 10,4 гектара и намолотила 18 тонн 810 килограммов. Норму перевыполнили оба комбайнера. 12 августа комбайны работали бесперебойно и еще выше подняли выработку.

Сзади каждого комбайна прислан соломокопитатель. Рабочий собирает на нем солому и большой копной сталкивает на землю. Солома не разбрасывается по полю, а кладется на одной линии. Это облегчает ее скирдование.

Для более лучшего и полного использования комбайна разгрузка зерна производится на ходу. Здесь бункер почти постоянно пустой, что намного облегчает комбайн и работу трактора.

Весь обслуживающий персонал работает хорошо, задержек в работе комбайнов от него не бывает.

По бригаде (бригадир Добросков) кроме 104 га посева ячменя имеется 30 гектаров овса. Урожайность овса составляет не менее 30 центнеров на гектар. План урожайности перекрыт и по другим культурам.

За хорошую стахановскую работу, за выполнение плана агрономических мероприятий рабочие бригады в этом году получат большую премию-надбавку.

П. Дементьев.

## ПО СТРАНИЦАМ ФРОНТОВЫХ ГАЗЕТ

### Воздушная вахта

Высоко в небе кружится самолет. Лейтенант Малиенко зорко всматривается в даль. Враг хитер, нужно смотреть в оба. Уже около двух часов бдительно несет он воздушную вахту. До сих пор не было ничего подозрительного. Вдруг Малиенко взмыл в небо и прибавил газ: он увидел, как внизу, выключив моторы,шли два фашистских бомбардировщика.

Соколом ринулся на них Малиенко. Вскоре застрочил его пулемет. Объятый пламенем, упал вниз один вражеский самолет. Снова пошел ввысь самолет Малиенко, зашел сбоку, и опять зазвучала пулеметная дробь. Второй самолет врага загорелся. Ни одна из выпущенных фашистами пули не повредила отважного истребителя.

### Подвиг капитана Матвеева

Капитан Владимир Матвеев упорно наседал на своего воздушного врага, поливал его жаркими очередями свинца. «Мессершмитт» изворачивался, огрызался, делал попытки сбить советского летчика. Ничего не выходило.

Матвеев выбрал момент, когда противник подставил свой «живот», и нажал гашетки. Но пулеметы молчат: патроны все расстреляны. Тогда Матвеев, стиснув

зубы, скжал ручку управления и помчался на врага, чтобы протараниить его. Плоскость советского истребителя прошла через вражеские рули и обрушила хвост фашистскому самолету. Враг свалился в штопор и не вышел из него, пока не врезался в землю.

Отважный летчик Владимир Матвеев благополучно посадил самолет на своем аэродроме.



Комбайнеры Романовской МТС, Мошковского района, П. С. Русин (колхоз «Жизнь пятилетки»), Чупилина (колхоз «Сталь») и штурвалина Е. Ушакова перед выездом на уборку проверяют зрелость озимой ржи.

(«Сов. Сибирь»).

С фото В. А. Андриенко.

### Закончили краткосрочные курсы

7 августа мы, девушки и женщины Худяшевской МТС, закончили краткосрочные курсы комбайнёров и трактористов.

Обращаемся к своим подругам курсанткам Байкальской МТС с призывом работать так же хорошо, как работали наши мужья и братья, ушедшие на фронт с оружием в руках защищать нашу цветущую родину.

По окончанию полевых работ будем продолжать учебу дальше.

По поручению курсантов: Лысова А. Д., Милосердова А. Н., Петрова К. Н., Гуляева А. Е., Солмаксова А. Д.

### Орлиное звено

Тройка быстроходных советских ястребков выполняла боевое задание. Командир звена старший политрук Быстров обнаружил вражеский самолет, идущий бреющим полетом над лесом. В ту же секунду тов. Быстров отдал приказ перейти в пикирование. Приблизившись к врагу на 200 метров, советские летчики дружно открыли огонь и взяли фашистский «Юнкерс» в крепкие огневые клемши.

Во время боя командир звена обнаружил, что недалеко летит другой вражеский бомбардировщик.

### Геройская смерть

Летчик младший лейтенант Бутелин во время одного из налетов фашистской авиации первым вступил в бой. Воздушная битва продолжалась 15 минут. Бутелин сбил вражеский бомбардировщик, затем отправил на землю второй. Но вот искали боеприпасы. Видя, что враг идет прямо на важную

### Закончили обязательные поставки ржи

Позавчера члены сельхозартели «Новый путь», Краснодарского сельсовета, организовали красный обоз с хлебом. На элеватор было доставлено 87 центнеров высококачественного зерна.

Всего колхозом сдано 106 центнеров ржи нового урожая.

Колхозники план обязательных поставок ржи закончили. Уже сдали часть зерна в погашение полученной ссуды на семена.

Шилкин.

### На вооружение страны

Горячо откликнулись на призыв сталинских металлургов о создании народного фонда обороны страны колхозники колхозов Ариничевского сельсовета.

Колхоз «Луч» отчислил из общего поголовья скота 30 баранов, 2 головы крупного рогатого скота и все колхозники до конца войны обязались отдавать ежемесячно до конца войны.

Колхоз имени Чкалова отчислил из общего фонда 1000 рублей деньгами, а колхозники отдают 2-х дневный заработок ежемесячно до конца войны и по 15 литров молока.

Все рабочие и служащие сельсполкома обязались отдавать в фонд обороны ежемесячно однодневный заработок.

В. Литвинов — председатель сельсполкома.

### Создадим мощный фонд обороны страны

На собрании членов промышленной артели «20 лет ВЛКСМ», углекопы горячо приветствовали обращение металлургов города Стальска о создании народного фонда обороны страны.

Члены артели единогласно решили с июля месяца отчислять в фонд обороны ежемесячно до полной победы над врагом однодневный заработок. Кроме этого 20 человек внесли на 2300 рублей

облигаций займов. Красноармеец Драчева Е. сказала: В фонд обороны я отдаю 200 рублей облигаций займа для быстрой победы над врагом.

Также постановили, что каждая домохозяйка должна выработать в колхозе на уборке урожая не менее 30 трудодней.

Мощевитин — и. о. председателя артели.

### Помогаем армии и флоту

Каждый колхозник колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, с большим желанием вносит свои средства в фонд обороны

Председатель колхоза тов. Медведев внес на 705 рублей облигаций займа и 200 рублей деньгами. Заведующий МТФ тов. Лысов внес на 300 рублей облигаций

займа и 200 рублей деньгами. Сторож МТФ тов. Красноперов внес на 350 рублей облигаций займа и другие.

Наряду с этим в колхозе поднялась трудовая дисциплина и повысилась производительность труда.

План сеноуборки давно выполнен, но все равно продолжается кошение трав сверх плана.

Е. Ф. Рязанов.

### В фонд обороны страны

Колхозники колхозов Егозовского сельсовета решили отчислять ежемесячно в фонд обороны страны средний однодневный заработок до полной победы над врагом.

Кроме этого, члены сельхозартели «Память Ильича» из общесельхозовых фондов внесли 3 тысячи рублей деньгами, на 4 тысячи рублей облигаций займов и 5 голов крупного рогатого скота.

Члены сельскохозяйственной артели «2-й большевистский сев», дополнительно к однодневному заработку, вносят 5 тысяч рублей деньгами, 3 тонны хлеба и все облигации займов.

В сельхозартели «Новый строй» решили отчислить 2 тысячи рублей деньгами, 1 голову крупного рогатого скота, 1 тонну зерна. Дополнительно к этому постановили отчислять ежемесячно до конца войны однодневный заработок. Халюзов.

Ответственный редактор  
П. КРУЧИНИН.